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              ATA DA 7ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SALESÓPOLIS, realizada em 03 de Abril de 2023 - 3º Período da 18ª Legislatura. Ao terceiro 
dia do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, no edifício sede deste Poder Legislativo, 
realizou-se a Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Salesópolis, sob a presidência 
da Vereadora Rebecca Barbosa Marcondes (Raí Saylon de Paula Ribeiro), que foi secretariada 
pelos Edis Paulo Cézar Monteiro e Walace Braga Quirino – 1º e 2º Secretários, 
respectivamente.  Às dezessete horas,  o Sr. 2º Secretário procedeu a verificação da presença,  
constatando-se a presença dos Vereadores: Claudinei José de Oliveira, Cristian Luiz 
Candelária, Débora Aparecida Rodrigues Borges, Edilson Aparecido dos Santos – Vice-
Presidente, Lourenço Francisco de Oliveira Junior, Marco Aurélio Ventura, Mário Barbosa Pinto 
e Sebastião de Souza, e demais membros da Mesa Diretora, totalizando assim onze 
Vereadores.  Havendo número legal, a partir de 00min31s da gravação a SRA. PRESIDENTE 
declarou aberta a presente sessão e submeteu a ata da sessão anterior à discussão e votação, 
a qual foi aprovada por unanimidade, ou seja, onze votos, sem preceder manifestação. A partir 
de 01min06s da gravação, a SRA. PRESIDENTE solicitou um minuto de silêncio pelo 
passamento do ex-Vereador Léo Ardachnikoff Junior – “Sr. Bubi”, o que foi de imediato acatado 
por todos os Nobres Pares. Ato contínuo, esclareceu que ele foi Vereador na 7ª Legislatura, de 
primeiro de janeiro de 1973 a trinta e um de dezembro de 1976, e ainda foi suplente na 9ª 
Legislatura, de primeiro de janeiro de 1983 a trinta e um dezembro de 1988. Registrou que esta 
Casa de Leis permaneceu em luto oficial por três dias, e a Bandeira do Município foi hasteada, 
a meio mastro, nestes dias. Concluiu esclarecendo que, por falta de motorista a bandeira, como 
ocorre tradicionalmente, não foi levado para ser colocada sobre a urna, e desejou, em nome de 
todos deste Legislativo, a mais profunda solidariedade à toda Família Ardachnikoff por esta 
perda irreparável. Ato contínuo, aos 03min59s da gravação, solicitou ao Sr. 1º Secretário que 

procedesse a leitura das  matérias do EXPEDIENTE que constou do seguinte, com seus 

respectivos despachos: REQUERIMENTOS solicitando ao Sr. Prefeito Municipal Nºs: 059 – 
Enviar cópia dos procedimentos adotados para definição das estradas contempladas com 
aplicação de pedra brita Nº 3, de autoria do Ver. Marco Aurélio Ventura; 060 – Informar o que 
vem sendo feito, e o que falta fazer para implantar um sistema de monitoramento nesta cidade, 
por meio da instalação, expansão e melhorias das câmeras atuais instaladas, porém sem 
funcionamento, de autoria do Ver. Claudinei José de Oliveira; 061 – Informar se existe projeto e 
previsão de rede de abastecimento de água para as residências da Estrada da Barra, em 
especial, as localizadas na parte superior, de autoria do Ver. Mário Barbosa Pinto; e 062/2023 
– Informar as condições dos equipamentos odontológicos utilizados no Posto de Saúde do 
Distrito de Nossa Senhora do Remédio, bem como o motivo de não se realizarem restaurações 
e extrações de dentes, e quais medidas estão sendo adotadas para a retomada desses 
atendimentos, de autoria do Ver. Paulo Cézar Monteiro – desps.: Aprovados, encaminhe-se; 
INDICAÇÕES solicitando ao Sr. Prefeito Municipal Nºs: 091 – Determinar ao setor competente, 
realizar estudos e adotar as providências cabíveis, a fim de transformar o gramado lateral e a 
escadaria, que faz a ligação da Avenida Victor Wuo com a Rua Alferes José Luiz de Carvalho, 
em uma “escada teclado” e uma “Praça dos Músicos”, sendo esta última construção 
pretendida, uma réplica do antigo coreto da Praça Padre João Menendes, conforme referências 
anexadas; 092 – Determinar ao setor competente, realizar estudos e adotar as providências 
cabíveis, para o recapeamento das Ruas Bela Vista, João Alfredo de Miranda, Antônio Aranha 
e Trinta e Um de Março, incluindo-as no cronograma do presente ano; 093 – Determinar ao 
setor competente, realizar estudos e adotar as providências cabíveis, a fim de revitalizar duas 
áreas da região central deste município, uma localizada na Rua Campos Sales, continuação da 
calçada do muro do Cemitério Municipal, e outra na interseção das Ruas Vinte e Oito de 
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Fevereiro e da Caixa D’Água, conforme apontadas nas fotos abaixo, implantando nesses 
locais, áreas de lazer destinadas aos idosos e às crianças, ou ainda, transformá-las em áreas 
urbanizadas; 094 – Determinar ao setor competente, realizar estudos e adotar as providências 
preventivas necessárias, a fim de evitar a ruptura na estrutura do muro de arrimo, que suporta 
a calçada da Rua Campos Sales, no trecho em frente ao muro lateral do Cemitério Municipal, 
todas de autoria do Ver. Marco Aurélio Ventura; 095 – Determinar ao setor competente, 
elaborar projeto de implantação de saneamento básico rural, incluindo a instalação de fossas 
séptica, de autoria do Ver. Edilson Aparecido dos Santos; 096 – Determinar ao setor 
responsável, elaborar projeto de instalação de dois abrigos no ponto de ônibus, localizado na 
altura do Km 091+800m da Rodovia Professor Alfredo Rolim de Moura, próximo à entrada da 
Estrada Waricoda e, após, encaminhá-los ao Departamento de Estradas de Rodagem – DER, 
com o objetivo de obter autorização para sua implantação, atendendo assim os usuários de 
transporte coletivo da localidade; 097 – Determinar ao setor competente, realizar estudos com 
o objetivo de implantar uma abertura no canteiro central, da Avenida Prefeito Antônio de 
Camargo Primo, defronte ao Auto Posto Torrão, conforme indicado nas ilustrações em anexo, a 
fim de permitir a conversão à esquerda, para acesso à Rua José Rodrigues de Camargo, 
viabilizando também o fluxo reverso, evitando assim, que os caminhões de grande porte 
invadam esse canteiro central, após descarregarem nos depósitos de materiais de construção, 
localizados no final da referida rua, todas de autoria do Ver. Edilson Aparecido dos Santos; 098 
– Determinar ao setor competente, reinstalar a porta do Ponto de entrega Voluntária – PEV, 
localizado no Bairro do Bracaiá, próximo à Cooperativa dos Recicladores de Salesópolis – 
COOPERARES, de autoria do Ver. Mário Barbosa Pinto; 099 – Determinar ao setor 
competente, incluir no cronograma de serviços municipais, a manutenção das calçadas da Rua 
Expedicionário José Francisco de Melo; 100 – Determinar ao setor competente, realizar as 
seguintes manutenções na altura do Km 1 da Avenida Victor Wuo: 1) recolocar placas de 
sinalização, 2) tapar buracos, 3) solucionar problemas com estufamento da via, 4) cobrir os 
bueiros descobertos, bem como 5) recolocar as tampas que se encontram ao lado dos bueiros;  
101 – Determinar a Secretaria Municipal de Saúde, analisar junto aos profissionais do Centro 
Municipal de Fisioterapia, a disponibilização de um documento, após o tratamento realizado, 
relatando a alta dos pacientes com os resultados obtidos, entre outras informações que julgar 
necessárias, para munir o médico ortopedista de informações necessárias às novas avaliações 
quando do retorno do paciente, todas de autoria do Ver. Claudinei José de Oliveira; 102 – 
Interceder junto a secretaria responsável, para realizar a manutenção da Estrada do 
Paraitinguinha até a antiga escola do bairro; 103 – Interceder junto a secretaria responsável, 
para realizar a manutenção da calçada, localizada na altura do Nº 59 da Rua Pedro Rodrigues 
de Camargo; 104 – Interceder junto a secretaria responsável, para realizar a manutenção e 
limpeza do córrego na área central, em especial, próximo ao Nº 98 da Rua Alferes José Luiz de 
Carvalho; 105 – Interceder junto a secretaria responsável, para realizar a manutenção da 
Estrada do Pico Agudo, nos trechos próximos a Nascente do Rio Tietê; 106 – Interceder junto a 
secretaria responsável, para realizar a manutenção do “morro do Robertinho” e morro sentido 
“Rancho Fundo”; 107 – Interceder junto a secretaria responsável, para realizar a manutenção 
de toda a Estrada dos Cardoso, principalmente, nos trechos próximos a fazenda do Sr. 
Eduardo Reston e sítio do Silvério; 108 – Interceder junto a secretaria responsável, para 
realizar a manutenção de toda a Estrada da Petrobras, com urgência nos pontos críticos, como 
o “morro dos Hidalgos, dos Mirandas, do Padre” e trecho próximo ao canil do Aderaldo, no 
Bairro da Nascente, todas de autoria do Ver. Lourenço Francisco de Oliveira Junior; 109 – 
Agendar uma reunião junto à EMTU e os responsáveis pela empresa que opera o transporte 
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coletivo da Linha 311, objetivando a disponibilização de mais 02 ônibus, sendo um no período 
da manhã e outro no final da tarde, com partida inicial e chegada no Bairro do Serrote, 
garantindo um mínimo de condições de viagem aos usuários do transporte coletivo, em 
especial, trabalhadores e estudantes moradores dos Bairros do Serrote e Bragança, de autoria 
do Ver. Paulo Cézar Monteiro; e 110/2023 – Determinar ao setor competente, adotar as 
providências cabíveis, para modificar as faixas de estacionamento, demarcadas recentemente, 
na Rua XV de Novembro, em frente ao “Arcos da Vila Henrique”, de autoria do Ver. Walace 
Braga Quirino – desps.: Encaminhe-se, lidas no Expediente; Emails do Governo Federal, 
comunicando a liberação de recursos para este município, na modalidade Transferência 
Especial, referente a Emenda Parlamentar,  nos valores e autores conforme segue: R$ 
800.000,00, de autoria do Deputado Federal Abou Anni, R$ 400.000,00, de autoria do 
Deputado Federal Jefferson Campos, e R$ 2.182,50, de autoria do Deputado Federal Tiririca – 
desps.: Arquive-se, Plenário ciente. Terminada a leitura, a partir de 16min20s da gravação,  a 
SRA. PRESIDENTE concedeu a palavra aos Nobres Edis inscritos. O VER. LOURENÇO 
FRANCISCO DE OLIVEIRA JUNIOR usou da palavra a partir de 16min36s da gravação. O 
VER. MÁRIO BARBOSA PINTO a partir de 27min09s da gravação. Em aparte, o Ver. Cristian 
Luiz Candelária usou da palavra a partir de 31min15s da gravação. O ORADOR retomou a 
palavra a partir de 31min49s da gravação. A VER. DÉBORA APARECIDA RODRIGUES 
BORGES a partir de 33min33s da gravação. O VER. MARCO AURÉLIO VENTURA a partir de 
38min50s da gravação. O VER. CLAUDINEI JOSÉ DE OLIVEIRA a partir de 49min07s da 
gravação. O VER. EDILSON APARECIDO DOS SANTOS a partir de 57min16s da gravação. O 
VER. WALACE BRAGA QUIRINO a partir de 01h04min43s da gravação. Em aparte, o Ver. 
Lourenço Francisco de Oliveira Junior usou da palavra a partir de 01h10min28s da 
gravação. O ORADOR retomou a palavra a partir de 01h11min23s da gravação. O VER. 
PAULO CÉZAR MONTEIRO usou da palavra a partir de 01h12min41s da gravação. Em 
aparte, o Ver. Claudinei José de Oliveira usou da palavra a partir de 01h19min03s da 
gravação. O ORADOR retomou a palavra a partir de 01h20min12s da gravação. Em aparte, o 
Ver. Edilson Aparecido dos Santos usou da palavra a partir de 01h20min40s da gravação. O 
ORADOR retomou a palavra a partir de 01h21min13s da gravação. Não havendo mais 
oradores inscritos, a partir de 01h22min21s da gravação, a SRA. PRESIDENTE passou para a 

ORDEM DO DIA e, conforme pauta publicada, solicitou ao Sr. 1º Secretário que procedesse 

a leitura dos  Pareceres  CJR Nº 005, COSP Nº 001, CEC Nº 003 e CFO Nº 006/2023, todos 
recomendando o prosseguimento na tramitação do Projeto de Lei Nº 007/2023 (Dispõe sobre a 
alteração de metas e valores, Diretrizes ao PPA 2022/2025, LDO  para o exercício de 2023, 
Abertura de Crédito Adicional Especial de R$ 8.636.116,14, ao Orçamento de 2023, e dá 
outras providências. Terminada a leitura, a partir de 01h32min19s da gravação, a SRA. 
PRESIDENTE colocou em única discussão o Projeto de Lei Nº 007/2023 dispondo sobre 
recurso para reforma e ampliação das EMEI’s Professora Maria Aparecida Biasoli e Ver. 
Antonio Rodrigues Fernandes, implantação de energia solar nas unidades escolares, aquisição 
de dois veículos para Educação, aquisição de notebook pra professores, lousa digital para as 
Escolas do Ensino Fundamental, obras, mobiliário e utensílios para cozinha da Creche Escola 
do Bairro Fartura, kit material escolar para alunos do município e obra de drenagem e 
pavimentação no Loteamento Narciso. O VER. LOURENÇO FRANCISCO DE OLIVEIRA 
JUNIOR usou da palavra a partir de 01h33min18s da gravação. O VER. MÁRIO BARBOSA 
PINTO a partir de 01h39min55s da gravação. O VER. CLAUDINEI JOSÉ DE OLIVEIRA a 
partir de 01h43min53s da gravação. Ninguém mais se manifestando, a partir de 01h48min45s 
da gravação, a SRA. PRESIDENTE submeteu o Projeto de Lei Nº 007/2023 à votação, o qual 
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foi aprovado por dez votos, considerando que, em cumprimento ao artigo 25 do Regimento 
Interno, a Sra. Presidente não votou. Não havendo mais pauta a ser tratada na presente 
Ordem do Dia, a partir de 01h49min16s da gravação, a SRA. PRESIDENTE passou então para 

a EXPLICAÇÃO PESSOAL e conforme livro de inscrição, concedeu a palavra aos Nobres 

Edis inscritos. O VER. LOURENÇO FRANCISCO DE OLIVEIRA JUNIOR usou da palavra a 
partir de 01h49min36s da gravação. O VER. MÁRIO BARBOSA PINTO a partir de 
02h05min14s da gravação. A VER. DÉBORA APARECIDA RODRIGUES BORGES a partir de 
02h14min44s da gravação. O VER. MARCO AURÉLIO VENTURA a partir de 02h26min58s da 
gravação. O VER. CLAUDINEI JOSÉ DE OLIVEIRA a partir de 02h37min07s da gravação. O 
VER. EDILSON APARECIDO DOS SANTOS a partir de 02h47min27s da gravação. O VER. 
WALACE BRAGA QUIRINO a partir de 02h56min15s da gravação. Não havendo mais 
oradores inscritos, a partir de 03h00min39s da gravação a SRA. PRESIDENTE informou que, 
devido ao ponto facultativo – Endoenças, na próxima quinta-feira, dia seis de abril, e feriado da 
Sexta-Feira da Paixão, dia sete de abril, esta semana o Expediente nesta Casa de Leis se 
encerra então na quarta-feira. Acrescentou que as matérias para a próxima sessão, que 
aconteceria no dia dez de abril, deveriam ser protocoladas até as dezessete horas da quarta-
feira, dia cinco. Reiterou,  que os funcionários deste Legislativo estão todos envolvidos com a 
fiscalização do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, e pediu pela colaboração de todos, 
evitando o que não for urgente. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença dos Nobres 
Pares e declarou encerrada a sessão, da qual lavrou-se a presente ata. (De acordo com o Artigo 

129, Parágrafos 2º e 3º do Regimento Interno desta Câmara Municipal de Salesópolis, as oratórias desta sessão 
estão gravadas em DVD, devidamente catalogado, bem como seu vídeo foi transmitido ao vivo e encontra-se 
disponível no site www.camarasalesopolis.sp.gov.br). 
 
       Sala Ver. Antonio Paulino de Miranda Júnior, em 03 de Abril de 2023. 
 
PRESIDENTE : 
 
1º SECRETÁRIO  :    
 
2º SECRETÁRIO  : 
 
                     A Ata supra foi  ______________________  em Sessão Ordinária,  realizada em 
10 de Abril de 2023.  
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